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Responsable du Personnel Maritime (H/F)
Septembre 2025
Le Havre, FR 

L’entreprise
Avec plus de 50 collaborateurs, dont environ 15 au siège au centre-ville du Havre, TOWT est leader dans le secteur transport maritime à la voile. Avec une flotte en pleine expansion (2 navires à date, 6 en cours de construction) de voiliers-cargos modernes, porte-palettes bigués de 82 mètres à propulsion principale vélique, TOWT structure et renforce ses capacités armatoriales au Havre. L’enjeu de la, ou du, Responsable du Personnel Maritime (RPM) est d’assurer un armement satisfaisant des navires, en opérations et les futurs en construction, sous management, de permettre l’atteinte de l’excellence opérationnelle – notamment via la formation des marins tout en tenant des budgets contraints. 

Le RPM supervise le recrutement, la formation, le déploiement et l’évaluation des performances du personnel travaillant à bord des navires. Il veille au respect des réglementations maritimes et des politiques de l’entreprise, gère les plannings d’équipage, résout les problèmes liés au personnel et tient à jour les dossiers de certifications et de formations. Il collabore avec les autres départements afin d’assurer une gestion efficace des équipages et des opérations sûres en mer.

L’enjeu de l’armement est d’assurer l’excellence du service de transport décarboné à la voile, escale après escale.

Mission 
Responsable hiérarchique des commandants, vous assurez le management, le recrutement, et la formation des équipages, en lien avec la direction générale, vous êtes l’interface avec la direction sur la situation de l’armement.

Poste
Basé au Havre, vous participez activement à la mise en place de notre stratégie armatoriale sur l’ensemble des navires, ainsi qu’à l’atteinte de nos objectifs stratégiques. Des déplacements occasionnels, en France et à l’étranger, sont à prévoir

Activités principales

Recruter le personnel naviguant. 
• Veiller à ce que l’entreprise dispose d’un personnel navigant suffisant, approprié, compétent, formé et médicalement apte pour assurer un équipage adéquat des navires sous gestion, avec des qualifications et une expérience authentiques : supervision, briefing, entretien, sélection et embauche de tout l’équipage.
• Superviser la planification, la programmation et l’affectation du personnel de la flotte aux navires, en conformité avec les procédures et exigences du Ship Management System (SMS).
• Gérer la sélection et le recrutement de tous les marins, directement ou par l’intermédiaire d’agents de manning, conformément aux procédures du SMS et à la stratégie de l’entreprise.

Encadrer les personnels, manager la flotte. 
• Gérer l’administration de tous les aspects des personnels embarqués ou sédentaires. 
Le RPM est le supérieur hiérarchique et le point de contact privilégié des commandants. 
• Superviser l’implémentation des procedures du département RH.
• Informer la direction des problèmes liés au recrutement et à l’emploi des équipages.
• Anticiper les besoins futurs de l’entreprise en matière de recrutement et informer le Directeur Général de la planification des effectifs.

• Gérer les aspects administratifs et logistiques des relèves

Amélioration continue et formation des marins 
• Superviser la tenue correcte des listes d’équipage de chaque navire, des dossiers et certificats de tout le personnel, y compris les évaluations de performance et les contacts familiaux. Fournir une assistance médicale immédiate au personnel navigant.
• Examiner les informations sur la performance de tout le personnel navigant et faire des suggestions concernant leur promotion, après consultation avec les départements de l’entreprise. 
• Mettre à profit les dernières évolutions réglementaires en matière de manning, y compris des exigences STCW, OIT, des administrations de pavillon, des syndicats de marins et organismes représentatifs, des unions d’armateurs et des associations d’employeurs, et des nouvelles formations au niveau international.  
• Mettre en place des formations, internes et externes, pour la bonne prise en main de navires. 
• Être l’interlocuteur des commandants et de leurs équipages pour collecter les demandes, les analyses et propositions d’amélioration. 
• Accompagner les marins dans un métier nouveau, dans ses dimensions mécaniques, nautiques, administratives, commerciales et promotionnelles. 

QHSE
• Veiller à ce que les exigences stipulées dans le Système de Management de la Sécurité (SMS) soient correctement mises en œuvre et maintenues par son département.
• Informer le Responsable Désigné (DPA) et le Conseiller Juridique en  cas d’incident ou d’accident sur la flotte• Participer aux réunions de revue de direction et veiller à ce que les actions décidées soient mises en œuvre dès que possible.
• Identifier les besoins en formation du personnel de bureau et des marins et initier les actions appropriées.
• Évaluer les agents de recrutement (Manning Agents).
Toutes ces tâches peuvent être déléguées si nécessaire.

Descriptif
● Statut : CDI 
● Profil recherché : Commandant de marine marchande, de formation supérieure RH et management ; connaissance des grands voiliers. 
● Localisation : Le Havre
● Salaire : 60 k€, intéressement. 
● Grade convention collective: Cadre 550 – Niv VIII

Compétences requises
· Maîtrise de l’anglais.
· Diplôme de niveau licence (Bac+3) et de 5 à 10 ans de succès avéré dans l’industrie maritime, de préférence dans des opérations sous pavillon français.
· Expérience professionnelle antérieure de deux à cinq ans directement liés à la gestion des équipages ou aux opérations de navires en environnement complexe. 
· Expérience en tant qu’officier à bord d’un navire.
· Bonne connaissance des réglementations internationales, ISM, des conventions collectives et des opérations maritimes requise.
· Solides compétences en informatique et bonne maîtrise des produits Microsoft Office exigées.
· Esprit d’équipe
· Capacité d’autonomie et d’initiative


Rejoignez une entreprise leader de la décarbonation du transport maritime, envoyez-nous votre CV + LM à diana.mesa@towt.eu 
TOWT
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